

enterprise
europe
network

HORIZONT EVROPA

PRILIKA ZA INOVATIVNA MSP
SA ZAPADNOG BALKANA



PRIVREDNA
KOMORA
SRBIJE

1857



Business Support on Your Doorstep

MSP na Zapadnom Balkanu ispunjavaju uslove za finansiranje u okviru programa Horizont Evropa, novog EU programa za istraživanje i inovacije (2021-2027). Sa budžetom od €95.5 milijardi, Horizont Evropa pruža brojne mogućnosti za borbu protiv klimatskih promena, digitalizaciju Evrope i ostvarivanje UN ciljeva održivog razvoja, kao što su odgovorna potrošnja i proizvodnja i podsticanje rasta i konkurentnosti.

Sada je lakše nego ikad da MSP apliciraju za ovaj program. Takođe, MSP mogu imati koristi od međunarodnih, umreženih inicijativa, usmerenih na pružanje podrške njihovim inovacijama i revolucionarnim tržištima.



Horizont Evropa se realizuje kroz 3 stuba:

- Izvrsnost u nauci
- Globalni izazovi i evropska industrijska konkurentnost
- Inovativna Evropa

Stub Inovativna Evropa se fokusira na razvoj inovacija koje kreiraju nova tržišta i izazivaju poremećaje na postojećim, kao i na unapređenje Evropskih inovativnih ekosistema. 70% budžeta opredeljeno je za MSP, posebno za startapove i spinout kompanije, sa potencijalom da ih nadograđuju na globalnom nivou.

Inovativna Evropa se sastoji se od 3 komplementarna instrumenta:

- Evropsko veće za inovacije (EIC)
- Evropski inovativni ekosistemi (EIE)
- Evropski institut za inovacije i tehnologiju (EIT)

Evropsko veće za inovacije (EIC)

Ako ste inovativno MSP ili startap

Unapredite svoje ideje kroz program [Akcelerator](#) - namenjen MSP, startapovima i spinout kompanijama da unaprede svoje inovacije.

To podrazumeva:

Bespovratna sredstva u vrednosti do **€2.5 miliona** za troškove razvoja inovacija

Investicije u vrednosti do **€15 miliona** kojima upravlja EIC Fond

Evropski inovacijski ekosistemi (EIE)

Ako ste MSP koje se bavi naprednim tehnologijama i revolucionarnim inovacijama

Evropski inovacijski ekosistemi (EIE), kao jedinstvena spona između EIT i EIC, pružaju podršku MSP i startapovima koje se smatraju isuviše rizičnim da bi tržište samostalno ulagalo u njih. Fokus je na naprednim tehnologijama i revolucionarnim inovacijama.

[INNOVSMES](#), sa budžetom od **€72.8 miliona**, pruža podršku evropskim partnerstvima kroz zajedničke inovativne projekte. Podrška je namenjena razvijenim MSP da unaprede svoje kapacitete za istraživanja i inovacije, budu produktivnija produktivnost, kao i da se uspešno plasiraju na nova tržišta.

EIE pruža podršku [Evropskom fondu za regionalni razvoj](#) kroz regionalna partnerstva u okviru specijalizovanih tema. Postavljajući EIE za ključnu kariku Stuba 3, program Horizont Evropa omogućava da MSP imaju pristup znanjima u okviru evropskih partnerstava i inovativnih mreža širom Evrope.

Evropski institut za inovacije i tehnologiju (EIT)

Ako ste kreativno MSP

[EIT](#) podržava MSP tako što podstiče preduzetnički talenat i idejna rešenja. Saradnja između poslovnog sektora (uključujući MSP), visokoškolskih ustanova i istraživačkih organizacija osnažena je kroz dinamične panevropske [Zajednice znanja i inovacija](#) (KICs).

KIC su posvećene rešavanju specifičnih globalnih izazova, od održive energije i klimatskih promena, do zdravog života i hrane. Projekat Cross-KIC Cirkularna ekonomija na Zapadnom Balkanu će osnažiti i uspostaviti prisustvo EIT na prostoru Zapadnog Balkana (Albanija, Bosna i Hercegovina, Kosovo*, Crna Gora, Republika Severna Makedonija i Srbija) sa specifičnom vezom kroz obrazovanje i/ili istraživanje u oblasti cirkularne ekonomije.

Posetite [Portal za finansiranje i tendere](#) gde ćete pronaći otvorene pozive i informacije o nacionalnim kontakt osobama.



[Evropsko veće za inovacije](#)

Identifikuje i podržava revolucionarne tehnologije i inovacije koje stvaraju nova tržišta i imaju potencijal za međunarodnu nadogranju.

[EIC Akcelerator](#)

Finansiranje i investicije kroz EIC Fond za mala preduzeća i individualne startapove, da razviju i unaprede revolucionarne inovacije.

[Često postavljana pitanja o Portalu za finansiranje i tendere](#)

Pruža odgovore na često postavljana pitanja o podnošenju projektnih predloga, evaluacijama i upravljanju bespovratnim sredstvima.

[Horizont Evropa](#)

[Vodič kroz program Horizont Evropa](#)

Pruža detaljne informacije o budžetu, strukturi i političkim prioritetima programa Horizont Evropa.

[Portal sa nacionalnim kontakt osobama za program Horizont Evropa](#)

Nacionalne kontakt osobe i učesnici imaju direktan pristup uslugama i instrumentima za podršku, koji su im neophodni da bi mogli da učestvuju u programu Horizont Evropa.

[Onlajn vodič](#)

Detaljan vodič o procedurama, od podnošenja projektnih predloga do upravljanja bespovratnim sredstvima.

Privredna komora Srbije
Centar za EU integracije

eu@pks.rs

011 3304 598